
ATA DA 102ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 14 DE OUTUBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Adrianinho - Ana 
Campagnolo - Bruno Souza - Dr. Vicente Caropreso - 
Fabiano da Luz – Felipe Estevão – Fernando 
Krelling – Floriano - Ismael dos Santos – Ivan 
Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - 
João Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 
Carminatti – Marcius Machado - Marcos Vieira – 
Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta – Nilso Berlanda - Ricardo Alba – Rodrigo 
Minotto – Sargento Lima - Sergio Motta – Silvio 
Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 
Tece homenagens aos professores pelo Dia do 
Professor que se aproxima, e comenta que o 
referido profissional de educação é uma peça chave 
para melhoria da educação e conquista da qualidade 
de vida, mas que para isso é preciso de 
professores qualificados. Comenta que, com a 
pandemia, a falta de valorização social e 
financeira, falta de estrutura, falta de material 
didático, torna-se difícil a execução da 
profissão, mas que felizmente o Governo 
catarinense vive um momento histórico de 
valorização devido ao salário mínimo imposto para 
professores com graduação superior.  



Informa que esteve envolvido na discussão do 
novo plano de carreira para o Magistério público, 
quando se construiu um relatório para que o Estado 
tenha uma carreira atrativa e valorizada, e que o 
processo envolveu diversos profissionais da área 
da educação, do Tribunal de Contas e do orçamento 
estadual do Governo. Comenta que atualmente um 
profissional com doutorado da rede pública recebe 
pouco mais de cinco mil reais, mas com a proposta 
da comissão passaria a receber perto de dez mil 
reais, desejando que seja possível fazer história 
através das ações do Governo voltadas para esse 
tema. 

Deseja que o Governo envie o novo plano de 
carreira do Magistério no Dia do Professor, que 
será comemorado no dia seguinte. Informa que dessa 
forma é possível não apenas valorizar o professor, 
mas também beneficiar o aluno, comentando sobre os 
benefícios que um bom professor pode trazer à vida 
dos alunos. Manifesta sua admiração, carinho e 
agradecimento a todos os professores, em especial 
aos que transmitiram conhecimentos para que se 
tornasse Médico e, hoje, Deputado. [Taquigrafia: 

Northon] 
 
DEPUTADO RUDINEI FLORIANO (Orador) – Anuncia 

sua despedida da Assembleia Legislativa e o 
retorno às atividades na Presidência do Instituto 
de Metrologia de Santa Catarina. Agradece a 
oportunidade de conviver um mês com os 
Parlamentares, ressaltando o aprendizado 
adquirido. 

Cita ações importantes que desenvolveu neste 
curto período de tempo atuando na Alesc, como 
importantes moções de reconhecimento e projetos de 
lei que foram colocados em prática. Expressa 
gratidão a toda a equipe de gabinete e ao Deputado 
Coronel Mocellin. Agradece à bancada do PSL pelo 
apoio que recebeu em seus projetos, bem como ao 
Líder do Governo, Deputado José Milton Scheffer, 
pelos importantes conselhos recebidos. 

 Destaca a relevância de termos bons 
Parlamentares, independente de partidos e 



bandeiras, no desenvolvimento de soluções para os 
cidadãos catarinenses.  

Deputado José Milton Scheffer (Aparteante) – 
Parabeniza o Deputado pela sua desenvoltura neste 
curto período de tempo. Reconhece que o 
Parlamentar trouxe valores, agregou novas idéias e 
contribuiu para o debate exercido na Casa. 
Agradece a participação do Deputado e destaca sua 
excelente performance.  

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – Conta 
que aprendeu a admirar o Deputado pelo seu 
trabalho e seriedade. Parabeniza o Parlamentar por 
sua atuação na Assembleia Legislativa. 
[Taquigrafia: Roberto]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PP 
DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Refere-se 

ao Dia do Professor e deixa seus parabéns a todos 
os ensinadores de Santa Catarina, sejam da rede de 
ensino estadual, municipal e de universidades por 
exercerem esta honrosa profissão. Fala que se não 
há educação também não se tem saúde, trabalho, e 
traz a sua história acadêmica ao relembrar que 
interrompeu seus estudos por cerca de dez anos 
devido o trabalho, e retornou mais adiante 
estudando no período noturno, se capacitando e 
sempre buscando se dedicar.  

Agradece aos professores que teve ao longo da 
vida, diz que só através do conhecimento as 
pessoas terão oportunidades de trabalho, e 
reconhece que a sociedade, às vezes, é injusta na 
questão da distribuição de renda.  

Discorre sobre a competência dos professores 
em sala de aula, no preparo das mesmas e na forma 
de repassar o conhecimento. Lembra que esta 
categoria muita das vezes não é reconhecida como 
merece, e pede mais valorização ao profissional. 
Comenta dos avanços tecnológicos e as formas de 
ensino que tem se aplicado em sala de aula e os 
desafios dos professores em se atualizar, e mais 
uma vez deixa seu abraço e carinho a todos os 



professores do Estado catarinense e do Brasil. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Ao 
ouvir a fala do Deputado Silvio Dreveck, recorda 
carinhosamente da sua primeira professora, do 
Município de Nova Itaberaba, a Dona Jurema (in 
memoriam), e dessa forma deseja cumprimentar e 
parabenizar a todos os professores catarinenses. 
[Taquígrafa: Sílvia] 

 
********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0173/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0255/2021. 
 Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0496/2019. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Pedido de Informação n. 0653/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca da 
necessidade de regulamentação da Lei Estadual nº 
18.215. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0655/2021, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura de Santa 
Catarina, informações acerca das obras de 
recuperação da SC-283, trecho entre Chapecó e 
Concórdia. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0656/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca da 
possibilidade de inserção de um banco de leite no 
Hospital estadual localizado no Município de 
Chapecó. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0880/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando a APAE de Rio do 
Sul, pelos 55 anos de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0881/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, cumprimentando o Cabo Edemar Luiz 
da Silva, Polícia Militar do Estado, pelos 
relevantes serviços prestados ao Canil Setorial de 
Xanxerê. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0886/2021, de autoria do Deputado 

Ricardo Alba, cumprimentando o Diretor-Presidente 
da Unimed de Brusque, pelos 25 anos de fundação da 
referida entidade. 

Em discussão. 
    (Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0887/2021, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz, cumprimentando o Presidente do 
Conselho Estadual das Populações Afrodescendentes 
em Santa Catarina, pela passagem dos 20 anos de 
criação da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0888/2021, de autoria do Deputado 

Ricardo Alba, apelando ao Governador do Estado, 
que seja firmado novo convênio com o DNIT, no 
valor de R$ 200 milhões, objetivando a 
revitalização da Rodovia BR-470, no trecho do Alto 
Vale. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0889/2021, de autoria da Deputada 

Marlene Fengler, apelando ao Prefeito de Araquari, 
que sejam adotadas medidas administrativas 
objetivando uma solução definitiva para as 217 
famílias da "Comunidade Jardim das Oliveiras" que 
devem desocupar área pertencente à União. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0890/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Procurador-Geral de 
Justiça, Fernando da Silva Comin, por sua eleição 
como liderança exponencial do Ministério Público, 
no Prêmio de Inovação do Judiciário Exponencial 
por iniciativas inovadoras implementadas pelo 
Ministério Público Catarinense. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0891/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Superintendente 
Regional do DNIT no Estado de Santa Catarina, pela 
construção de uma rótula na BR-116, em frente ao 
Hotel Planalto. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0892/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Sindicato dos 
Trabalhadores da Indústria de Energia Elétrica de 
Florianópolis e Região, pela passagem dos 60 anos 
de sua fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 1796/2021, de autoria do 

Deputado Jair Miotto, solicitando ao Comandante-
Geral do Corpo de Bombeiros Militar de Santa 
Catarina, informações acerca do regulamento 



técnico adotado para a inspeção e o período de 
validade dos extintores de incêndio instalados em 
Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 1797/2021, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Comandante- 
Geral da Polícia Militar de Santa Catarina, 
informações acerca do tempo de atendimento de 
diversas ocorrências. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 1820/2021, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando ao Diretor do 
Instituto do Meio Ambiente de Santa Catarina, 
informações acerca das obras de recuperação da SC-
283. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 1822/2021, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Reitor da 
UFSC, informações acerca de custos do Colégio 
Aplicação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1787/2021, 1798/2021, 
1799/2021, 1800/2021, 1801/2021 e 1802/2021, de 



autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 1795/2021, 
1804/2021, 1805/2021, 1806/2021, 1807/2021, 
1808/2021, 1809/2021, 1810/2021, 1811/2021, 
1812/2021 e 1813/2021, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta; 1803/2021, de autoria do Deputado 
João Amin; 1814/2021, 1815/2021, 1816/2021, 
1817/2021, 1818/2021 e 1819/2021, de autoria do 
Deputado Rudinei Floriano; e 1821/2021, de autoria 
da Deputada Luciane Carminatti. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
2090/2021 e 2091/2021, de autoria do Deputado 
Rudinei Floriano; 2093/2021 e 2100/2021, de 
autoria do Deputado Fernando Krelling; 2094/2021, 
de autoria do Deputado Bruno Souza; 2095/2021, de 
autoria do Deputado Ricardo Alba; 2096/2021, de 
autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso; 
2097/2021, de autoria do Deputado Ismael dos 
Santos; 2098/2021, de autoria do Deputado João 
Amin; 2099/2021, de autoria da Deputada Ana 
Campagnolo; 2101/2021, de autoria do Deputado 
Marcius Machado; 2102/2021, 2103/2021, 2104/2021, 
2105/2021 e 2106/2021, de autoria do Deputado 
Adrianinho. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

Deputado Jair Miotto - Pede a palavra ao sr. 
Presidente, por questão de ordem.  

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Concede 
a palavra ao Deputado Jair Miotto. 

DEPUTADO JAIR MIOTTO - Parabeniza o Deputado 
Rudinei Floriano pelo tempo que esteve na 
Assembleia Legislativa, destacando sua atuação em 
apresentar projetos importantes, bem como pelo 
trabalho dignificante que fez em prol do povo 
catarinense, deixando a sua marca. [Taquígrafa: 

Sílvia] 
 

********** 

Explicação Pessoal 

 



DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Não 
havendo oradores inscritos em Explicação Pessoal, 
encerra a presente sessão, convocando outra, 
solene, em homenagem aos 60 anos da Rede Feminina 
de Combate ao Câncer, para o dia subsequente, às 
19h, no Município de Cunha Porã.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Silvia]  


